
Quiz Politische Bildung und Allgemeinbildung 
 

Triennium    –    24. 02. 2011 
 

 

Name ______________________________   Klasse _________ 

 

 

 

1. Welche Nation stellt den größten Ausländeranteil in Südtirol dar? 

a. Deutsche 

b. Albaner 

c. Österreicher 

d. Polen 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

2. Welches Land hat derzeit den EU-Ratsvorsitz inne? 

a. Ungarn 

b. Polen 

c. Belgien 

d. Spanien 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

3. Wie heißt die Hauptstadt von Libyen? 

a. Algier 

b. Kabul 

c. Tripolis 

d. Beirut 

RICHTIGE ANTWORT: C 

 

4. Welches hohe Amt hatte Muhammad El-Baradei früher inne? 

a. Präsident der Internationalen Atomenergieorganisation  

b. UNO-Generalsekretär 

c. NATO-Generalsekretär 

d. Präsident der Weltbank  

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

5. Wie viele Mitgliedsländer hat die EU derzeit? 

a. 27 

b. 16 

c. 29 

d. 25 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

6. Welches Land liegt nicht am Persischen Golf? 

a. Iran 

b. Bahrain 

c. Kuwait 

d. Jemen 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

 



7. In der Schweiz gab es vor kurzem eine Volksabstimmung. Worüber wurde abgestimmt? 

a. Abnahme der Kruzifixe in den Schulen 

b. Abschaffung des Schweizer Bankgeheimnisses 

c. Möglichkeit der Aufbewahrung von Waffen zuhause 

d. Öffnung der Geschäfte an Sonntagen 

RICHTIGE ANTWORT: C 

 

8. In welchem Land ist der Bevölkerungsanteil von Muslimen am größten? 

a. Schweiz 

b. Deutschland 

c. Italien 

d. Frankreich 

RICHTIGE ANTWORT: D 

 

9. Was wird am 17.03.2011 in Italien gefeiert? 

a. Tag der Ausrufung der Republik 

b. Vereinigung des Königreichs Italien 

c. Inkrafttreten der neuen Verfassung 

d. Befreiung Italiens vom Faschismus 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

10. Was bedeutet der Begriff „Polis“? 

a. Göttin der Gerechtigkeit 

b. Stadt oder Gemeinschaft 

c. Demokratie 

d. Versammlung der Ältesten 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

11. Bei welchen Wahlen können nicht italienische EU-BürgerInnen in Italien wählen? 

a. Parlamentswahlen 

b. Landtagswahlen 

c. Gemeinderatswahlen 

d. Wahl des Staatspräsidenten 

RICHTIGE ANTWORT: C 

 

12. Welches afrikanische Land wird nach einer Volksabstimmung im Juli 2011 getrennt? 

a. Sudan 

b. Tschad 

c. Uganda 

d. Äthiopien 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

13. In welchem deutschen Bundesland fanden letztes Wochenende Landtagswahlen statt? 

a. Baden Würtemberg 

b. Bremen 

c. Sachsen-Anhalt 

d. Hamburg 

RICHTIGE ANTWORT: D 



 

14. Karl-Theodor zu Guttenberg ist in Deutschland …. 

a. Innenminister 

b. Außenminister 

c. Finanzminister 

d. Verteidigungsminister 

RICHTIGE ANTWORT: D 

 

15. Welches dieser Länder hat keine zahlenmäßig große kurdische Minderheit? 

a. Irak 

b. Iran 

c. Türkei 

d. Afghanistan 

RICHTIGE ANTWORT: D 

 

16. Welche Inschrift steht auf dem Siegesdenkmal? 

a. „… Ich kam, sah und siegte…“ 

b. „… Wer zu spät kommt, den bestraft das Leben…“ 

c. „… Von hier bildeten wir die übrigen durch Sprache, Gesetze und Künste…“ 

d. „.   Arbeit macht frei…“ 

RICHTIGE ANTWORT: C 

 

17. Welcher der folgenden Südtiroler Autoren/Autorinnen lebt nicht mehr? 

a. N.C. Kaser 

b. Herbert Rosendorfer 

c. Joseph Zoderer 

d. Sabine Gruber 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

18. Wie viele Einwohner hat die Insel Lampedusa? 

a. 4.500 

b. 45.000 

c. 450.000 

d. 450 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

19. Welches Ereignis versetzte 1986 ganz Europa in Panik? 

a. Ölkrise 

b. Tschernobyl-Katastrophe 

c. Kuba-Krise 

d. Spanische Grippe 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

20. Welches der folgenden Länder zählt nicht zu den Schwellenländern? 

a. China 

b. Indien 

c. Brasilien 

d. Sudan 

RICHTIGE ANTWORT: D 



 

21. Was ist ein Autokrat? 

a. Ein Alleinherrscher 

b. Einer, der sich Wissen im Selbststudium aneignet 

c. Ein Adeliger 

d. Ein kritischer Mensch 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

 

22. Wie hieß der erste Präsident der USA? 

a. Abraham Lincoln 

b. Woodrow Wilson 

c. George Washington 

d. Franklin D. Roosevelt 

RICHTIGE ANTWORT: C 

 

23. Was ist am Brenner geplant? 

a. Ein Skigebiet 

b. Ein Windpark 

c. Ein Solarpark 

d. Ein Naturschutzgebiet 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

24. In welchem Land regierte Ben Ali 

a. Algerien 

b. Tunesien 

c. Lybien 

d. Jemen 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

25. Wie heißt der derzeitige Präsident der Europäischen Zentralbank? 

a. Draghi 

b. Bernanke 

c. Trichet 

d. Ackermann 

RICHTIGE ANTWORT: C 

 

26. Wie heißt der italienische Kulturminister? 

a. Gianfranco Fini 

b. Sandro Bondi  

c. Roberto Maroni 

d. Franco Frattini 

e. RICHTIGE ANTWORT: B 

 

27. Wo herrscht die Hamas? 

a. Westjordanland 

b. Sinai 

c. Libanon 

d. Gaza 

RICHTIGE ANTWORT: D 



 

28. Was ist eine Ethnie? 

a. Die Sittenlehre 

b. Eine Volksgruppe 

c. Ein afrikanisches Virus 

d. Eine erzählende Versdichtung 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

29. Welches Land hat nicht den Euro? 

a. Finnland 

b. Irland 

c. Slowenien 

d. Schweden 

RICHTIGE ANTWORT: D 

 

30. In einem säkularen Staat: 

a. Sind Kirche und Staat getrennt 

b. Gibt es kein Privateigentum 

c. Übernimmt das Militär die politische Führung 

d. Gilt das islamische Recht  

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

31. Wo befindet sich das Mussolini-Relief von Hans Piffrader? 

a.  Am Siegesdenkmal 

b.  Am Finanzgebäude 

c.  Am Gerichtsgebäude 

d.  Am Merkantilgebäude 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

32. Welcher dieser Konzerne ist nicht im DAX gelistet? 

a. Deutsche Post 

b. Deutsche Bahn 

c. Deutsche Bank 

d. Deutsche Börse 

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

33. Wie viele Medaillen gewannen die Südtiroler bei der Ski-WM in Garmisch? 

a. 5 

b. 6 

c. 4 

d. 8 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

34. Welche Insel ist die größte? 

a. Sizilien 

b. Kreta 

c. Island 

d. Irland 

RICHTIGE ANTWORT: C 

 

 



 

35. Zu welchem Staat gehört die Sinaihalbinsel? 

a. Ägypten 

b. Israel 

c. Jordanien 

d. Saudi Arabien 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

36. Aus welcher Dynastie stammt die italienische Königsfamilie 

a. Habsburger 

b. Bourbonen 

c. Savoyen 

d. Medici 

RICHTIGE ANTWORT: C 

 

37. Welche Partei fordert vehement den Steuerföderalismus in Italien? 

a. PDL 

b. PD 

c. UDC 

d. Lega Nord 

RICHTIGE ANTWORT: D 

 

38. Wie lautet der Buchtitel des US-Bestsellers von Amy Chua? 

a. Die Mutter des Erfolgs. Wie ich meinen Kindern das Siegen beibrachte.  

b. Kuschelpädagogik. Wie ich meinen Kindern das Lieben beibrachte. 

c. Montessori-Pädagogik. Wie aus Verlierern Gewinner werden. 

d. Der Erfolg hat viele Mütter, die Niederlage ist ein Waisenkind. 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

39. Wie hoch ist die italienische Gesamtstaatsverschuldung? 

a. Ca. 1.800 Mrd.Euro 

b. Ca. 5.500 Mrd.Euro 

c. Ca. 500 Mrd.Euro 

d. Ca. 120 Mrd. Euro 

RICHTIGE ANTWORT: A 

 

40. Wie heißt der Nordtiroler Landeshauptmann? 

a. Alois Partl 

b. Günter Platter 

c. Herwig Van Staa 

d. Fritz Gurgiser  

RICHTIGE ANTWORT: B 

 

 
 


